

# 迎春“花”样多，好看不好养？

进入千家万户的年宵花，由于少了专业呵护，过早凋谢成了常有之事。其实，如果方法得当，娇艳的年宵花盛开时间会更长

花卉市场里漂亮的年宵花。

(资料图片)



核心提示

□记者 宋扬

春节前，我市各花卉市场的热闹景象让人体会到了“花如潮、人如织”的含义，然而春节刚过完不久，不少人家的年宵花已经不住岁月的“摧残”而凋谢，更有人家中的花卉是朋友所送，根本不知如何养护。记者发现，近日到花卉市场请教养花方法的市民有不少，不少花卉的价格也比节前便宜。

## 【苦恼】年宵花好看不好养

据了解，春节时热销的花卉有牡丹、杜鹃、仙客来、蝴蝶兰等观花类花卉，红掌、红运当头等因沾红带绿也很受欢迎。但节后，就有不少来花卉市场咨询养花方法的顾客，有的是买回去后不会养，没几天花卉就出现落花、蔫叶现象，很着急；有的是根本不知道朋友送的礼品花卉的名称、习性等，只好前来打探。

昨日中午，在位于辽宁路的涧西花卉市场里，市民王女士转了好几个摊位才发现了节前朋友送她的那种花卉，问后才知道它叫美丽竹芋。她急切地告诉摊主，春节假期没完，她就发现花卉的叶子有枯黄现象，接下来每天都给它浇不少水，但情况没有任何改善。摊主告诉王女士，不敢再这样浇水了，否则叶子更容易枯黄，根部也会烂掉。

王女士说，每年春节家里都用花卉来装点气氛，可惜很少有花“长寿”，年宵花好看不易养是个困扰人的问题。

## 【提醒】养花先要了解其习性

一家花卉摊的摊主史女士说，其实年宵花并不难养，关键是方法要得当。除了催花牡丹一般只能开放一周左右外，杜鹃、仙客来、蝴蝶兰等都能开得久一些，杜鹃花若养得好，开到4月份不成问题。不过，不少顾客不熟悉它们的习性，要么对其不管不问，要么凭感觉来浇水，这样肯定养不好。

映山红花卉园艺的店主白女士说，顾客选购花卉时最好先搞清楚养花的环境是否有暖气，再选择花卉，

如红掌只宜生长在有暖气的地方，绿萝也是在暖和的地方才养得好，但仙客来就喜欢阴凉的环境，最好放在没有暖气或家里最凉的地方。

史女士说，不管是自己购买的还是别人送来的花卉，都应先搞清楚它的名称、种类以及其对温度、湿度、日晒、通风等的要求，避免因采取了不当的方法，而让花卉“短寿”。她提醒，网络上有不少各类花卉的养护方法，大家可根据家中情况来借鉴、学习，养了花就要做个爱花人。

## 【行情】春节后价格降了不少

记者在涧西花卉市场看到，不少花卉都在降价出售，有些摊位还打起了“特价”的牌子，特价红掌只要10元一盆。新村花卉市场的情况也与此差不多。

“现在客流量少了许多，我们顾住本就卖，花价比春节时低了不少。”一个摊主说，节前花卉市场顾客特别多，生意非常红火，现在不在乎能赚多少，主要是尽量清货。他指着一盆盛开的蝴蝶兰说，

类似这样大小的花卉春节时卖300余元，现在160元就出手，便宜了近一半；而春节时卖20元~25元的一些小盆花卉，现在最多卖10元~15元。

有摊主告诉记者，目前出售的花卉是春节前进的货，虽然进货已有段时间，但不少花卉比较耐养，目前选购较实惠；元宵节后，他们将走进春天的第一批货，那时花卉价格肯定比现在高。

# 去年12月，我市新建住宅价格环比下降0.3%

□见习记者 张怡 通讯员 胥建

近日，记者从国家统计局洛阳调查队获悉，去年12月，我市新建住宅及二手房住宅价格有所下降，但销售并不景气。

据了解，与前几个月相比，去年12月我市新建住宅价格继续下滑，环比下降0.3%，大部分楼盘的

开发商积极推出各种促销活动，如买房送家电或装修基金、现金抵扣、返点折扣等，部分推出新房源的楼盘还采取定金抵现的方式来吸引客户，而一些处于尾盘销售状态的楼盘优惠幅度更大，以期实现以价换量。

调查显示，虽然价格下降优惠增多，但去年12月我市新建住宅销

售并不景气，二手住宅价格继续小幅下跌。受新建房地产市场和房地产调控政策的影响，二手住宅交易量明显下降，成交量为上半年平均月成交量的一半左右且议价空间增大。

据调查数据显示，去年第四季度我市房屋租赁价格持续上涨，受房屋位置、居住环境等条件影响，部分房屋月租金上涨了50元至150元。

# 用车牌贴遮挡号牌 最高罚2000元

□记者 徐翔

2日，市民邢先生在晨练时发现，小区内一私家车车主正在往汽车车牌上贴东西。车主离开后，好奇的邢先生走近一看，原来，车主在车牌上贴了一张蓝底白字的贴纸，把原车牌号码给挡住了。

“车主贴的是一种车牌数字贴纸，上面的字母和数字与车牌的大小一致且底色相同，贴在车牌上可遮挡原号码。”市交警支队相关负责人说，使用这种车牌贴改变车牌号码将会受到处罚。

记者在新都汇步行街、唐宫路小商品市场、上海市场步行街、八角楼金街等地走访，未发现有饰品店出售这种车牌数字贴纸。

一名从事汽车销售工作的业内人士说，贴上车牌数字贴纸后，从远处看很难分辨真假，但走近看还是能发现破绽。他表示，目前，车牌数字贴纸只在一些修车行内有售，但贴纸没太大利润，车行大多都卖给熟人，一般不会主动推销。

随后，记者在淘宝网上搜索后

发现，出售这种贴纸的网店有92家，并且销量都不错，其中一家网店30天销售了2327件，每张贴纸的售价从1.5元至3.5元不等，还可整张订做。

记者在其中一家网店上看到，车牌贴有深浅两种颜色，数字从0到9都有，26个字母除了I和O外都有，此外，还有各省市简称的贴纸。店主承诺：请买家不用担心，此产品不仔细看是看不出来的。而这些网店大多不接受在线咨询，买家拍下后直接付款，需要什么只需给卖家留言即可。

记者从市交警支队了解到，使用车牌贴使车牌号码发生改变的行为违反了《道路交通安全法》的相关规定，属于故意遮挡、污损机动车号牌，这种行为一旦被查出，司机将会被一次扣6分，最高罚款2000元。

西工交巡大队中队长谷利伟提醒，贴上车牌贴即使能蒙骗电子警察，也很难逃脱执勤民警的“法眼”，希望司机朋友不要心存侥幸，动“歪脑筋”。(邢先生获线索奖50元券)

# 石磨面粉中 缘何有颗粒

相关部门：石磨加工略“粗”属正常

□见习记者 赵夏楠

近日，市民黄先生反映，春节前，他家购买了一袋2.5公斤的石磨面粉，发现其中有黄色颗粒物。为弄清楚这些颗粒物的“身份”，记者走访了市场，并让相关部门对其进行了鉴定。

市民：买的石磨面粉中有黄色颗粒物

2日，记者见到了黄先生所说的部分石磨面粉，其中确实有细小的黄色颗粒物，与石磨面粉均匀地混合在一起，揉搓之下，能明显感觉到其不如普通面粉细腻，但品尝后，并未感觉到有啥异味。

“那些黄色颗粒看上去像是其他粮食的颗粒，估计不影响食用，但我觉得很奇怪，石磨面粉里怎么会有颗粒呢？”黄先生说，他将这些石磨面粉与其他面粉混合在一起做成面食，发现并不影响食用。

市场上：石磨面粉比普通面粉价格稍高

随后，记者走访了我市几家大型超市和农贸市场。在某超市里，石磨面粉的种类较少，一袋5公斤石磨面粉的价格为22元，10公斤的价格为35.6元，这些石磨面粉的外包装上均有“不含任何添加剂”、“纯天然”等字样。在金谷园路附近的某农贸市场里，一个店铺

内的石磨面粉价格为每公斤3.6元，该店主说，石磨面粉属于绿色食品，营养成分比普通面粉高，所以价格也稍高些。

有关部门：买石磨面粉要选择正规厂家

在市粮油质量监督检测站，工作人员对黄先生买的石磨面粉作了鉴定。该工作人员说，石磨面粉中的黄色颗粒物确实属某种粮食作物，出现这种情况可能有两个原因：一是生产石磨面粉的石磨在研磨完其他粮食作物后，未作清理就直接研磨面粉，使面粉中含有其他粮食作物的颗粒；二是该石磨的粉碎程度不够，造成石磨面粉的精度较低，其中麦麸含量偏高，使石磨面粉略“粗”了些，属于正常现象。

提及石磨面粉与普通面粉的差别，该工作人员表示，机器加工面粉时，由于机器高速运转，温度能达到40℃左右，面粉中的许多营养元素会被破坏；用石磨加工面粉，属于低速、低温运转，很大程度上保留了面粉中的蛋白质、维生素等营养物质，做出的食物也会比较筋道。

同时，该工作人员还提醒大家，目前，市面上多数石磨面粉是由机器带动石磨来磨成的，且大多数厂家都是按照各自企业的标准来生产石磨面粉，因此石磨面粉的精度差别较大，建议大家在购买时，选择正规的生产厂家。